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Dagsorden ved den ordinære generalforsamling i GEV Amba. 

 

Punkt 1: Valg af dirigent  

Punkt 2: Formanden afgiver beretning om virksomheden i det forløbne år 

Punkt 3: Det reviderede årsregnskab for 2023 fremlægges til godkendelse 

Punkt 4: Valg af bestyrelsesmedlemmer samt suppleanter 

   

 Efter tur afgår: 

• Jørgen Kristensen 

• Johnny Hansen 

• Jens Elkjær-Larsen 

 

  Valg af suppleanter: 

• Poul Lund Mikkelsen 

• Pernille Steffensen  

 

Punkt 5: Valg af statsautoriseret revisor 

Punkt 6: Indkomne forslag 
- Indstilling til at lade Filskov Vandværk fusionere sig ind i GEV 
- Ændringer i vedtægternes §7.1 og §7.2 

Punkt 7: Evt. 

 

 

Kl. 19.00 bød formanden Jørgen Kristensen velkommen til 103 stemmeberettigede fremmødte. 

Han meddelte, at bestyrelsesmedlem Anni Thrane tager referat af generalforsamlingen. 

 

 

Ad pkt. 1: 

Kristine Wagner fra Hulgaard Advokater blev valgt til dirigent. 

Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var lovlig varslet og dermed beslutningsdygtig. 

 

Ad pkt. 2: 

Formanden aflagde beretning, hvorefter der var mulighed for spørgsmål. 

 

Spørgsmål fra Erik Pedersen: 

Omkring Fiber – har vi kunne holde vores omkostninger hjemme? 

Svar:  

Vi kan ikke oplyse salgsprisen, men mener det har været en ganske god forretning. 
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Spørgsmål fra salen: 

Hvordan sikrer vi som medejer, at pengene for salget af fibernet, går i de rigtige lommer, skal vel 

ind i regnskabet? 

Svar: 

Måske kan man se det næste år, når regnskabet offentliggøres, for vi kan som sagt ikke oplyse 

salgsprisen pt., da det er aftalt parterne imellem.  

 

Spørgsmål fra salen: 

Kan man mærke forbedringer, når man har Altibox, når Norlys tager over? 

Svar: 

Vi har ikke noget med selve indholdet at gøre, og dermed ikke noget med Altibox at gøre, kun 

fiberforbindelsen, så svært for os at svare på. 

 

Herefter blev beretningen enstemmigt godkendt. 

 

Ad pkt. 3: 

Økonomichef hos GEV, Ole B. Lyhne, gennemgik regnskabet, hvorefter der var mulighed for 

spørgsmål. 

 

Spørgsmål fra salen:   

Hvordan er andelen af værdipapirer sammenlignet med andre virksomheder, er det nødvendigt 

med så mange? 

Svar: 

+5 til -15 mio. er bedste sted at ligge i banken, og vi har værdipapirer derefter, hvilket også lig-

ner tilsvarende virksomheder.  

Bestyrelsen har vedtaget en politik ift. Den finansielle strategi med fordeling af aktier og obliga-

tioner, som bliver vurderet hele tiden. Vi har pt. et af landets mest konservative værdipapirer. Ta-

ges til revurdering en gang årligt.  

Vi skal naturligvis have nogle penge at trække på, hvilket vi har, så det er en god løsning. Kan 

altid diskutere niveauet, men for nu er det sådan her. 

 

Spørgsmål fra Poul Lund Mikkelsen: 

Vi har haft underskud de sidste 5 år på den primære drift – Hvis I ikke havde solgt ud af CO2 

kvoter havde det været et forfærdeligt regnskab. I skal drive virksomheden med det I er sat i ver-

den til. I vedtægterne står der ikke, at der skal investeres i værdipapirer og har givet underskud 

over de sidste 3 år. Med hvilken grund kan man være tilfreds med årets resultat, hvis man træk-

ker CO2 kvoterne ud? 

Svar: 

Salg af CO2 kvoterne har været et værn mod at sætte priserne op, hvilket vi godt mener at kunne 

forsvare.  
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Spørgsmål fra Poul Lund Mikkelsen: 

Har vi nogle forpligtelser i de underliggende selskaber, som er årsag til den valgte strategi?  

Svar: 

Vi driver ikke finansiel virksomhed, som der gives udtryk for. Vi er 97% fossilfri, som gør at vi 

ikke har brug for CO2 kvoterne og derfor kan vi gøre brug af vores CO2 kvoter til andre investe-

ringer og til at holde priserne nede. Derudover skal flis udfases og kræver en del investeringer. 

Kvoterne skal sælges på rette tidspunkt, for at få bedste pris, hvilket vi mener vi har håndteret 

forsvarligt.  

Hvis vi tager de sidste 3 år og indregner det med den negative rente, ville vi have haft et godt re-

sultat og hvis vi ikke havde gjort det således, havde vi tabt omkring 13 mio. kroner.  

 

Vi konkluderer at vi har tjent penge på ovennævnte fremgangsmåde, så vi er tilfredse. 

 

Spørgsmål fra Erik Pedersen: 

Kunne vi have klaret os helt uden værdipapirer? 

Svar: ja, men vi har en forpligtelse i at få mest mulig ud af pengene med mindst mulig risiko og 

sammenholdt med det negative forrentede marked, mener vi det har været forsvarligt at gøre det 

på denne måde. 

Man skal også have for øje at flere af vores selskaber, herunder Varme, er hvile-i-sig-selv sel-

skab, hvorfor vi ikke kan tjene penge her og skal have dækket evt. prisstigning på anden vis.  

 

Regnskabet blev herefter enstemmigt godkendt. 

 

Ad pkt. 4: 

Valg af medlemmer til bestyrelsen: 
• Jørgen Kristensen (genopstiller) 
• Johnny Hansen (genopstiller) 
• Jens Elkjær-Larsen (genopstiller)  
• Poul Mikkelsen  

Herefter blev følgende foreslået til bestyrelsen: 
• Jørgen Kristensen  
• Johnny Hansen 
• Jens Elkjær-Larsen 

 

Der blev pga. flere forslag, gennemført skriftligt valg, hvorefter de tre i den nuværende besty-

relse blev valgt til bestyrelsen. 

 

Valg af suppleant:  

Bestyrelsen foreslår genvalg af Pernille Steffensen og indstillede Hanne Meier Madsen.  

 

Pernille Steffensen og Hanne Meier Madsen blev valgt.  

De valgte er iflg. vedtægterne valgt frem til næste generalforsamling.   
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Ad pkt. 5: 

Genvalg af Martinsen Statsautoriseret Revisionspartnerselskab. 

 

Ad pkt. 6: 

Indkomne forslag:  

Bestyrelsen har indstillet til beslutning om sammenlægning med Filskov Vandværk AmbA, hvor 

formand Jørgen Kristensen gav en kort forklaring, så andelshavere ved hvad der ligger til grund 

for indstillingen.  

 

Advokat Kristine Wagner, gennemgik indstillingen og processen for fusionen. 

Se præsentationsmaterialet fra generalforsamlingen.  

 

Spørgsmål fra Erik Pedersen: 

Hvad er konsekvenserne for GEV at få sådan et selskab ind? 

Svar:  

Vi bliver flere til generalforsamlingen næste år og ellers ingen konsekvenser. Sammenlægningen 

er lidt den samme historie, som da Krogager kom ind.  

Filskov er et veldrevet vandværk som i 2018 har lavet en hel renovering af deres vandværk. I 

2023 har Filskov et vandtab på nul, hvilket indikerer overfor os, at der er tale om et ganske for-

nuftigt ledningsnet. GEV har i mange år administreret Filskov Vand, så vi kender selskabet i for-

vejen. 

 

Spørgsmål fra Erik Pedersen: 

Foreligger der en teknisk rapport? 

Svar: 

Nej, det gør der ikke, idet vi ud fra vores viden anser selskabet for veldrevet. 

 

Spørgsmål fra Erik Pedersen: 

Kan ikke stemme for, hvis der ikke er dokumentation. 

Svar: 

Hvad skal vi kunne gøre, for ledningerne kan jo ikke graves op, så vi kan kun kigge på alderen 

på ledninger og evt. tab.  

Vi skal huske på, at det er en tillidssag og at andelshaver på begge sider løber en risiko ved en 

fusion. 

 

Spørgsmål fra salen: 

Er vandmålere fjernaflæst eller skal vi ud at investere i dette, for så skal vi huske ikke at købe 

dem vi købte i Grindsted, for der kunne man ikke vende urværket. 

Svar: 

Ja de skal have nye fjernaflæste målere, og det bliver dem der er fremme på markedet nu.  
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Spørgmål fra Robert Nielsen: 

Hvilke økonomiske konsekvenser følger der med? 

Svar:  

Kommunekreditlån 1 mio. – bankindestående på 1 mio.- Deres økonomi er med til at vi undgår 

at betale skat langt ud i fremtiden, så kun positive konsekvenser.  

 
Spørgsmål fra salen til beslutningsproceduren omkring behov for en ekstraordinær generalfor-
samling: 
Kan man ikke stemme hjemmefra? 
Svar: Kræver at vedtægterne giver mulighed for dette, hvilket de ikke gør. 
Man kan have 1 fuldmagt med, så kan stemme for 1 foruden sig selv med dette. 
 
Valget: 
1 stemte imod, 1 stemte blankt og derudover stemte mere end 2/3 for – Der var 99 gyldige stem-
mer.  
 
 
GEV kan arbejde videre med fusionen og 2. behandlingen vil ske på den ekstraordinære general-
forsamling i GEV den 14. maj.   

 

Indkomne forslag: 
Bestyrelsen har indstillet et forslag vedr. ændringer i vedtægternes §7.1 og §7.2, hvor Jørgen 
Kristensen forklarede tingene, som ligger til grund for indstillingen. 

Advokat Kristine Wagner, gennemgik indstillingen og vedtægtsændringerne. 

 

Spørgsmål fra salen: 

Er vedtægtsændringerne offentliggjort? 

Svar: 

Vedtægterne forefindes på vores hjemmeside, men den fulde ordlyd på ændringer er ikke offent-

liggjort, kun at det er §7.1 og §7.2 der ønskes ændret.  

Vi erkender at det er væsentlige ændringer, så skulle have været meddelt, så bestyrelsen trækker 

forslaget tilbage og så vil det blive behandlet på den ekstraordinære generalforsamling den 14/5 i 

stedet med en efterfølgende ekstraordinær generalforsamling. 

 

 

Eventuelt 

 

Spørgsmål fra salen: 

Omkring februar ville vi få fjernvarme på Odinsvej, hvornår kommer det? 

Svar: 
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Vi har haft en lodsejer, som har modsat sig gravearbejdet, så det har været en lang proces, men er 

på plads nu, så håber at komme videre med processen nu, og fjernvarmen kommer.  

 

 

Spørgsmål fra Kristian Julsøvej: 

Generalforsamlingen har ikke været indkaldt i Midtjysk Ugeavis 

Svar: 

Den har været i Midtjysk Ugeavis og har ligeledes været indkaldt pr. SMS. 

 

Spørgsmål fra Henrik Gandrup: 

Hvorfor kører vi med ens nettariffer her i Grindsted, andre kører med variable? 

Svar: 

Vi mener ikke pt. at der er en kapacitetsmæssig udfordring på elnettet, så vi har ikke et problem i 

Grindsted. Ved den faste pris får vi en billigere pris mellem kl. 17-20, hvor mange af andelsha-

verne netop bruger strøm, så for nu er det sådan, vi gør det.  

 

 

 

Ad pkt. 7: 

 

René Heiselberg Gier orienterede omkring året 2023 samt hvad der er i vente. Herunder oriente-

ring omkring ”CleanLab Grindsted” som er en del af visionen Grindsted – den grønne hovedstad.   

 

Spørgsmål fra Erik Pedersen: 

Hvor mange % reducerede vi forureningen? 

Svar: 

Over 80% var væk. 

 

 

Jørgen Kristensen takkede dirigenten, hvorefter han afsluttede generalforsamlingen kl. 21.40, 

hvorefter der var spisning. 

 

 

Således passeret: 

Grindsted, den 29. april 2024 

 

 

 

Adv. Kristine Wagner   Anni Thrane 

Dirigent    Referent 
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Dagsorden ved den ordinære generalforsamling i GEV Amba. 


 


Punkt 1: Valg af dirigent  


Punkt 2: Formanden afgiver beretning om virksomheden i det forløbne år 


Punkt 3: Det reviderede årsregnskab for 2023 fremlægges til godkendelse 


Punkt 4: Valg af bestyrelsesmedlemmer samt suppleanter 


   


 Efter tur afgår: 


• Jørgen Kristensen 


• Johnny Hansen 


• Jens Elkjær-Larsen 


 


  Valg af suppleanter: 


• Poul Lund Mikkelsen 


• Pernille Steffensen  


 


Punkt 5: Valg af statsautoriseret revisor 


Punkt 6: Indkomne forslag 
- Indstilling til at lade Filskov Vandværk fusionere sig ind i GEV 
- Ændringer i vedtægternes §7.1 og §7.2 


Punkt 7: Evt. 


 


 


Kl. 19.00 bød formanden Jørgen Kristensen velkommen til 103 stemmeberettigede fremmødte. 


Han meddelte, at bestyrelsesmedlem Anni Thrane tager referat af generalforsamlingen. 


 


 


Ad pkt. 1: 


Kristine Wagner fra Hulgaard Advokater blev valgt til dirigent. 


Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var lovlig varslet og dermed beslutningsdygtig. 


 


Ad pkt. 2: 


Formanden aflagde beretning, hvorefter der var mulighed for spørgsmål. 


 


Spørgsmål fra Erik Pedersen: 


Omkring Fiber – har vi kunne holde vores omkostninger hjemme? 


Svar:  


Vi kan ikke oplyse salgsprisen, men mener det har været en ganske god forretning. 
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Spørgsmål fra salen: 


Hvordan sikrer vi som medejer, at pengene for salget af fibernet, går i de rigtige lommer, skal vel 


ind i regnskabet? 


Svar: 


Måske kan man se det næste år, når regnskabet offentliggøres, for vi kan som sagt ikke oplyse 


salgsprisen pt., da det er aftalt parterne imellem.  


 


Spørgsmål fra salen: 


Kan man mærke forbedringer, når man har Altibox, når Norlys tager over? 


Svar: 


Vi har ikke noget med selve indholdet at gøre, og dermed ikke noget med Altibox at gøre, kun 


fiberforbindelsen, så svært for os at svare på. 


 


Herefter blev beretningen enstemmigt godkendt. 


 


Ad pkt. 3: 


Økonomichef hos GEV, Ole B. Lyhne, gennemgik regnskabet, hvorefter der var mulighed for 


spørgsmål. 


 


Spørgsmål fra salen:   


Hvordan er andelen af værdipapirer sammenlignet med andre virksomheder, er det nødvendigt 


med så mange? 


Svar: 


+5 til -15 mio. er bedste sted at ligge i banken, og vi har værdipapirer derefter, hvilket også lig-


ner tilsvarende virksomheder.  


Bestyrelsen har vedtaget en politik ift. Den finansielle strategi med fordeling af aktier og obliga-


tioner, som bliver vurderet hele tiden. Vi har pt. et af landets mest konservative værdipapirer. Ta-


ges til revurdering en gang årligt.  


Vi skal naturligvis have nogle penge at trække på, hvilket vi har, så det er en god løsning. Kan 


altid diskutere niveauet, men for nu er det sådan her. 


 


Spørgsmål fra Poul Lund Mikkelsen: 


Vi har haft underskud de sidste 5 år på den primære drift – Hvis I ikke havde solgt ud af CO2 


kvoter havde det været et forfærdeligt regnskab. I skal drive virksomheden med det I er sat i ver-


den til. I vedtægterne står der ikke, at der skal investeres i værdipapirer og har givet underskud 


over de sidste 3 år. Med hvilken grund kan man være tilfreds med årets resultat, hvis man træk-


ker CO2 kvoterne ud? 


Svar: 


Salg af CO2 kvoterne har været et værn mod at sætte priserne op, hvilket vi godt mener at kunne 


forsvare.  
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Spørgsmål fra Poul Lund Mikkelsen: 


Har vi nogle forpligtelser i de underliggende selskaber, som er årsag til den valgte strategi?  


Svar: 


Vi driver ikke finansiel virksomhed, som der gives udtryk for. Vi er 97% fossilfri, som gør at vi 


ikke har brug for CO2 kvoterne og derfor kan vi gøre brug af vores CO2 kvoter til andre investe-


ringer og til at holde priserne nede. Derudover skal flis udfases og kræver en del investeringer. 


Kvoterne skal sælges på rette tidspunkt, for at få bedste pris, hvilket vi mener vi har håndteret 


forsvarligt.  


Hvis vi tager de sidste 3 år og indregner det med den negative rente, ville vi have haft et godt re-


sultat og hvis vi ikke havde gjort det således, havde vi tabt omkring 13 mio. kroner.  


 


Vi konkluderer at vi har tjent penge på ovennævnte fremgangsmåde, så vi er tilfredse. 


 


Spørgsmål fra Erik Pedersen: 


Kunne vi have klaret os helt uden værdipapirer? 


Svar: ja, men vi har en forpligtelse i at få mest mulig ud af pengene med mindst mulig risiko og 


sammenholdt med det negative forrentede marked, mener vi det har været forsvarligt at gøre det 


på denne måde. 


Man skal også have for øje at flere af vores selskaber, herunder Varme, er hvile-i-sig-selv sel-


skab, hvorfor vi ikke kan tjene penge her og skal have dækket evt. prisstigning på anden vis.  


 


Regnskabet blev herefter enstemmigt godkendt. 


 


Ad pkt. 4: 


Valg af medlemmer til bestyrelsen: 
• Jørgen Kristensen (genopstiller) 
• Johnny Hansen (genopstiller) 
• Jens Elkjær-Larsen (genopstiller)  
• Poul Mikkelsen  


Herefter blev følgende foreslået til bestyrelsen: 
• Jørgen Kristensen  
• Johnny Hansen 
• Jens Elkjær-Larsen 


 


Der blev pga. flere forslag, gennemført skriftligt valg, hvorefter de tre i den nuværende besty-


relse blev valgt til bestyrelsen. 


 


Valg af suppleant:  


Bestyrelsen foreslår genvalg af Pernille Steffensen og indstillede Hanne Meier Madsen.  


 


Pernille Steffensen og Hanne Meier Madsen blev valgt.  


De valgte er iflg. vedtægterne valgt frem til næste generalforsamling.   
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Ad pkt. 5: 


Genvalg af Martinsen Statsautoriseret Revisionspartnerselskab. 


 


Ad pkt. 6: 


Indkomne forslag:  


Bestyrelsen har indstillet til beslutning om sammenlægning med Filskov Vandværk AmbA, hvor 


formand Jørgen Kristensen gav en kort forklaring, så andelshavere ved hvad der ligger til grund 


for indstillingen.  


 


Advokat Kristine Wagner, gennemgik indstillingen og processen for fusionen. 


Se præsentationsmaterialet fra generalforsamlingen.  


 


Spørgsmål fra Erik Pedersen: 


Hvad er konsekvenserne for GEV at få sådan et selskab ind? 


Svar:  


Vi bliver flere til generalforsamlingen næste år og ellers ingen konsekvenser. Sammenlægningen 


er lidt den samme historie, som da Krogager kom ind.  


Filskov er et veldrevet vandværk som i 2018 har lavet en hel renovering af deres vandværk. I 


2023 har Filskov et vandtab på nul, hvilket indikerer overfor os, at der er tale om et ganske for-


nuftigt ledningsnet. GEV har i mange år administreret Filskov Vand, så vi kender selskabet i for-


vejen. 


 


Spørgsmål fra Erik Pedersen: 


Foreligger der en teknisk rapport? 


Svar: 


Nej, det gør der ikke, idet vi ud fra vores viden anser selskabet for veldrevet. 


 


Spørgsmål fra Erik Pedersen: 


Kan ikke stemme for, hvis der ikke er dokumentation. 


Svar: 


Hvad skal vi kunne gøre, for ledningerne kan jo ikke graves op, så vi kan kun kigge på alderen 


på ledninger og evt. tab.  


Vi skal huske på, at det er en tillidssag og at andelshaver på begge sider løber en risiko ved en 


fusion. 


 


Spørgsmål fra salen: 


Er vandmålere fjernaflæst eller skal vi ud at investere i dette, for så skal vi huske ikke at købe 


dem vi købte i Grindsted, for der kunne man ikke vende urværket. 


Svar: 


Ja de skal have nye fjernaflæste målere, og det bliver dem der er fremme på markedet nu.  
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Spørgmål fra Robert Nielsen: 


Hvilke økonomiske konsekvenser følger der med? 


Svar:  


Kommunekreditlån 1 mio. – bankindestående på 1 mio.- Deres økonomi er med til at vi undgår 


at betale skat langt ud i fremtiden, så kun positive konsekvenser.  


 
Spørgsmål fra salen til beslutningsproceduren omkring behov for en ekstraordinær generalfor-
samling: 
Kan man ikke stemme hjemmefra? 
Svar: Kræver at vedtægterne giver mulighed for dette, hvilket de ikke gør. 
Man kan have 1 fuldmagt med, så kan stemme for 1 foruden sig selv med dette. 
 
Valget: 
1 stemte imod, 1 stemte blankt og derudover stemte mere end 2/3 for – Der var 99 gyldige stem-
mer.  
 
 
GEV kan arbejde videre med fusionen og 2. behandlingen vil ske på den ekstraordinære general-
forsamling i GEV den 14. maj.   


 


Indkomne forslag: 
Bestyrelsen har indstillet et forslag vedr. ændringer i vedtægternes §7.1 og §7.2, hvor Jørgen 
Kristensen forklarede tingene, som ligger til grund for indstillingen. 


Advokat Kristine Wagner, gennemgik indstillingen og vedtægtsændringerne. 


 


Spørgsmål fra salen: 


Er vedtægtsændringerne offentliggjort? 


Svar: 


Vedtægterne forefindes på vores hjemmeside, men den fulde ordlyd på ændringer er ikke offent-


liggjort, kun at det er §7.1 og §7.2 der ønskes ændret.  


Vi erkender at det er væsentlige ændringer, så skulle have været meddelt, så bestyrelsen trækker 


forslaget tilbage og så vil det blive behandlet på den ekstraordinære generalforsamling den 14/5 i 


stedet med en efterfølgende ekstraordinær generalforsamling. 


 


 


Eventuelt 


 


Spørgsmål fra salen: 


Omkring februar ville vi få fjernvarme på Odinsvej, hvornår kommer det? 


Svar: 
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Vi har haft en lodsejer, som har modsat sig gravearbejdet, så det har været en lang proces, men er 


på plads nu, så håber at komme videre med processen nu, og fjernvarmen kommer.  


 


 


Spørgsmål fra Kristian Julsøvej: 


Generalforsamlingen har ikke været indkaldt i Midtjysk Ugeavis 


Svar: 


Den har været i Midtjysk Ugeavis og har ligeledes været indkaldt pr. SMS. 


 


Spørgsmål fra Henrik Gandrup: 


Hvorfor kører vi med ens nettariffer her i Grindsted, andre kører med variable? 


Svar: 


Vi mener ikke pt. at der er en kapacitetsmæssig udfordring på elnettet, så vi har ikke et problem i 


Grindsted. Ved den faste pris får vi en billigere pris mellem kl. 17-20, hvor mange af andelsha-


verne netop bruger strøm, så for nu er det sådan, vi gør det.  


 


 


 


Ad pkt. 7: 


 


René Heiselberg Gier orienterede omkring året 2023 samt hvad der er i vente. Herunder oriente-


ring omkring ”CleanLab Grindsted” som er en del af visionen Grindsted – den grønne hovedstad.   


 


Spørgsmål fra Erik Pedersen: 


Hvor mange % reducerede vi forureningen? 


Svar: 


Over 80% var væk. 


 


 


Jørgen Kristensen takkede dirigenten, hvorefter han afsluttede generalforsamlingen kl. 21.40, 


hvorefter der var spisning. 


 


 


Således passeret: 


Grindsted, den 29. april 2024 


 


 


 


Adv. Kristine Wagner   Anni Thrane 


Dirigent    Referent 
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